

# Находкинский рабочий



31 июля 1996 года

СРЕДА

№ 143 (8762)

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредитель  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## ● В условиях рынка

Директор промышленно-коммерческого предприятия «Ладья» Николай ПРЕНИН:

### «ЛАДЬЯ» БУДЕТ ОДЕВАТЬ АМЕРИКУ

Давно не приходилось слышать, нам крайне нужны рабочие руки. Привычнее, к сожалению, стало иное — сокращение кадров.

НАКОНЕЦ-ТО на промышленно-коммерческом предприятии «Ладья» (бывшая швейная фабрика) застрекотали швейные машинки, правда, в работе пока только один поток — это 40 человек. Весь июль мастерицы выполняют заказ южнокорейской фирмы «Миджин» — шьют ветровки из нейлона. Необходимо изготовить в месяц 20 тысяч штук. Но меркам партнеров, это совсем немного, на других фабриках — в Лесозаводске, Биробиджане, Комсомольске-на-Амуре — производят намного больше. Но здесь делаются первые шаги, а это, конечно же, нелегко. Трудность в том, что даже классные мастерицы после длительного вынужденного отпуска не могут сразу набрать темпы, а что говорить о тех, кто только осваивает профессию.

По словам директора Николая Александровича Пренина, корейцы полностью обеспечивают и ткань, и фурнитуру.

Загодя доставлено все необходимое для выполнения заказа на август. Несмотря на сокращение кадров на ряде предприятий города, а попадают под эту «гребенку» в основном женщины, фабрику безработные обходят пока стороной, полагая, что «швейка» долго еще не выйдет из тупика.

Большую зарплату и сразу новый директор не обещает, но утверждает, что никаких задержек с выплатой не допустит. И при выполнении заказа реально сделать зарплату стабильной (не ниже 600 тысяч в среднем). Система сделанная, поэтому тот, кто будет повышать производительность труда, не останется в накладе. Необходимо задействовать 4-5 потоков, а это значит, есть рабочие места для 150-200 человек.

Как утверждает директор, работники смогут покупать под зарплату авансом хлеб, продукты. Как только предприятие встанет на ноги, придется за строительство

общежития для своих работников.

— Перспективы у нас большие, — говорит Пренин. — Недавно побывали в Находке представители совместной японско-китайской компании, которые заинтересованы в том, чтобы наша «Ладья» освоила выпуск самой массовой демократичной одежды — джинсов. Причем для поставки в Америку. Осмотрели они не только фабрику, но и химчистку, банно-прачечный комбинат. Единственно, что у них вызвало сомнения, — это химический анализ воды. Скоро нам сообщат результаты, и, если все будет хорошо, заключим договор с этой фирмой на период ста тысяч джинсов в месяц.

Привлекает «Ладья» и тайваньскую компанию «Байшун». И вновь речь идет о производстве джинсов, и тоже на экспорт.

Есть предложение от ивановских текстильщиков, которые готовы поставлять нам ситцы для пошива постельного белья, халатов, сорочек... Словом, гарантию, что «Ладья» простанет не будет, по крайней мере, два года, я даю.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

## ● Путина-96

### Рыба не идет, а налоги отдай

БОЛЬШЕ МЕСЯЦА продолжается Берингово-морская рыбопромысловая экспедиция. С первого дня здесь работает семь траулеров рыбколхоза «Тихий океан». А в эти дни в район лова отправляется еще одно судно.

Как сообщил председатель колхоза «Тихий океан» Николай Панов, промысловая обстановка Берингово-морья не особо радует. Особенно тревожит рыбаков, что идет сильно мелкий минтай. Только поэтому даже опытный экипаж СТР «Киевич» смог выловить за июль всего лишь 876 тонн. А в общем колхозные суда добились чуть более двух тысяч тонн рыбы. Это две третьих лимитов. И все же промысловики не теряют оптимизма и надеются, что обстановка улучшится, а маленькие квоты они смогут дополнить с помощью «олимпийских» лимитов, то есть за счет тех предприятий, которые не выставят флот и откажутся от своей доли полностью или частично.

Хотя эта надежда, как говорится, мало греет. Даже если все сложится удачно, вырученных денег хватит только на зарплату коллективу и подготовку флота к Охотоморской путине. А уж о финансировании долгосрочных социальных программ, например, строительства собственного дома, председатель даже не помышляет. Ведь государству не докажешь, что в нынешнем сезоне неудачная рыбалка, — денюжки вынь и отдай. За июль «Тихий океан» только налогов перечислил 3,6 миллиарда рублей.

Владимир ФЕДОРОВ.

## ● Нестандартная ситуация

### Владельцы или пленники?..

НЕВОЛЬНЫМИ владельцами греческого танкера «Стенлисс дюк» стали восемь моряков ОАО «ПМП», возглавляемые капитаном Валерием Билымовым. Они уже 16 месяцев непрерывно находятся на борту нефтеналивного судна, стоящего сегодня на судоремонтном заводе в болгарском городе Варне.

Обанкротившаяся греческая компания «Адриатик танкерс шипинг компания» задолжала болгарским морякам 400 тысяч долларов и бросила судно на произвол судьбы. Сейчас Валерий Билымов пытается решить дальнейшую участь танкера, который, по всей видимости, будет продан с аукциона. Тогда восемь членов экипажа получат свою зарплату и вернутся на родину.

Общая задолженность греческой компании за ремонт танкера, портовые сборы и по зарплате членам экипажа составляет около 1 миллиона долларов. Варненский судоремонтный завод арестовал «Стенлисс дюк» и не выпустит со своей акватории до тех пор, пока на счет завода не поступят деньги.

Экипаж греческого танкера полностью состоит из моряков Находки. Часть из них вернулась домой, не дожидаясь расчета с греческой компанией. Но оставшиеся восемь во главе с капитаном решили «биться» до конца. Если они покинут танкер, то он автоматически может достаться судоремонтному заводу, и тогда находкинские моряки за свою работу на борту океанского транспорта, занимавшегося перевозкой химических грузов, не получат ничего.

Эдита КИРЬЯНОВА,  
Леонид ВИНЮГРАДОВ.

## Календарь дат и событий

1 АВГУСТА

Национальный праздник Республики Вьетнам — День провозглашения независимости (1960).

Национальный праздник Швейцарской конфедерации — День основания Конфедерации (1291).

День армии в Кайтской Народной Республике, 69 лет назад (1927) началось Наньчанское восстание, положившее начало второй гражданской революции в стране и созданию Народно-освободительной армии Китая (НОАК).

29 июля — 11 августа в Латвии будет проходить 5-я Международная мастерская русского актера Михаила Чехова. Руководителем мастерской станет Сергей Юрский. Ожидается участие актеров и режиссеров из 14 стран, а также педагогов, исповедующих философско-художественную систему актера.

1-31 августа в Сантандере (Испания) состоится Международный фестиваль.

2 АВГУСТА

День воздушно-десантных войск.

В этот день (2 августа 1930 г.) на учениях частей Московского военного округа близ Воронежа впервые в военной истории в тыл условного противника был выброшен парашютный десант.

50 лет назад (1946) в Люксембурге основана Всемирная федерация ассоциаций содействия ООН (ВФА-СООН).

35 лет назад основана (1961) Академия наук Молдавии.

105 лет назад (1891) основана Болгарская социал-демократическая партия. С 1919 г. — Болгарская коммунистическая партия. На ее базе 3 апреля 1990 г. создана Болгарская социалистическая партия.

80 лет назад (1916) в Москве основан завод АМО. Теперь — Московское акционерное общество «Завод имени И. А. Лихачева (АМО ЗИЛ)».

(Продолжение на 2-3 стр.)

## ПРИВАТИЗАЦИЯ: ОБРАТНЫЙ ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

В НАХОДКЕ продолжается денежный этап приватизации. В первом полугодии 1996 года приватизировано семь предприятий, все они относятся к муниципальной форме собственности.

В отраслевой структуре приватизированных предприятий преобладающими остаются предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. По способам приватизации наиболее высокую цену обеспечивает аукцион.

На сегодня от приватизации предприятий получено 862 млн рублей, в том числе от продажи объектов муниципальной собственности — 492 млн рублей, федеральной собственности — 370 млн рублей (42,9 проц). Из выручки, поступив-

шей от продажи имущества приватизированных предприятий, перечислено в местный бюджет 57,5 процента денежных средств, в бюджет края — 20,6, федеральный бюджет — 3,5, государственным органам по приватизации — 11,7, другим органам — 1,7 процента.

Всего с начала процесса приватизировано 237 предприятий. От приватизации получено 6571 млн рублей.

За прошедшее полугодие 1996 года в Находке в личную собственность граждан передана 1061

квартира общей площадью 46 тыс. квадратных метров, что в 2,5 раза меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Одновременно с переходом жилья в частные владения продолжается обратный процесс. За прошедшее время этого года 23 квартиры вновь перешли из частных рук к государству, общая площадь — одна тысяча квадратных метров.

Всего с начала приватизации жилья приватизировано 33480 квартир общей площадью 1200,2 квадратных метра.

Алла ПОЗДНЯКОВА,  
начальник городского управления статистики.

# Календарь

## ДАТ И СОБЫТИЙ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

2 августа 1916 г. на окраине Москвы в Тюфелевой роще были заложены первые камни предприятия. 28 июня 1918 г. завод был национализирован. С 1916 г. по 1924 завод существовал как ремонтные мастерские. Первые 10 советских автомобилей «АМО-Ф-17» прошли 7 ноября 1924 г. по Красной площади. В 1971 г. завод — головное предприятие производственного объединения ЗИЛ. Производственное объединение ЗИЛ — Московский завод им. Н. А. Лихачева, 12 специализированных заводо-филиалов в Москве, Рязани, Ростове, Мценске, Смоленске, Ярцеве, Екатеринбург.

2-11 августа состоится фестиваль «Крымские зори». Открытие и закрытие фестиваля будет в Ялте. А в другие дни фестиваль будет проходить в Симферополе, Севастополе, Алусте, Евпатории и Керчи. В нем примут участие артисты эстрады стран СНГ и Европы. Хозяйкой праздника будет народная артистка СССР София Ротару, которая отмечает 25-летие своего дебюта на сцене.

**3 АВГУСТА**  
Блоковский праздник поэзии. Проводится в Солнечногогорске, Шахматове, Тараханове (Московская область).  
3-11 августа в Эдинбурге (Великобритания) состоится Международный фестиваль джазовых фестивалей.

**4 АВГУСТА**  
День железнодорожника.

213 лет назад (1783. 24 июля ст. ст.) в крепости Георгиевск (Северный Кавказ) подписан трактат о переходе Восточной Грузии под покровительство России (Георгиевский трактат 1783 г.).

По условиям трактата Грузия предоставлялась полная внутренняя автономия, а также предусматривался обмен посланниками. Россия выступала гарантом целостности территории Грузии Согласно секретным статьям, российское правительство обязалось содействовать Грузии два батальона пехоты и в случае войны увеличить число своих войск. Одновременно грузинам рекомендовалось сохранять единство и избегать междоусобной розни. Окончательное присоединение Грузии к России произошло в начале XIX в. Особенно, в котором подписывался трактат, и церковь, где он освещался, в настоящее время занесены в перечень охраняемых в Российской Федерации на государственном уровне памятников истории и культуры.

(Продолжение на 3 стр.)

### Общественные движения

# ЧТОБЫ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ПРАВИЛИ БАЛОМ

**ФИЛИАЛ** Приморского комитета по защите окружающей среды и здоровья человека имени академика Ильичева функционирует в Находке недавно. И, как выяснилось, эта общественная некоммерческая организация появилась не на пустом месте. О задачах общества, мерах по выходу города из экологического кризиса и преимуществах альтернативных служб муниципальным производственным организациям рассказывает председатель филиала, юрист, член Приморской краевой коллегии адвокатов Леонид ЛЮБИНСКИЙ.

— **РАЗРЕШЕНИЕ** экологических проблем, охрана окружающей среды входят в задачи нашего комитета, организованного во Владивостоке в 1988 году. Но сигналом к действию, как говорится, послужила 2-я статья Российской Конституции. Бесспорно, самая главная ценность человека — это его права и свободы, в том числе право на здоровую экологическую ситуацию.

Создание комитета и его филиалов — нечто вроде прихотей, их рождение продиктовано требованиями статьи 42 той же Конституции РФ: каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, получение достоверной информации о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

Почему экологические

вопросы выносятся на конституционный уровень? Мирское общественное сознание пришло к выводу, что на сегодня проблемы экологии — это проблемы глобального, мирового значения, а не какого-то отдельного государства, города. Поэтому, помня всю важность стоящих вопросов, как перед нашим поколением, так и перед будущими, глобус разума подсказывает всем нам, что создание подобных обществ — не просто пропагандистский акт, а реальное действие, направленное на конечную цель — охрану окружающей среды. Мы считаем, включились в этот мировой процесс.

Многие авторитетные люди в крае — вице-губернатор Альфред Гартман, генеральный директор Дальневосточного пароходства Виктор Миськов и другие, разделяя

нашу концепцию, оказывают посильную помощь движению.

Первым делом при комитете было создано общество по защите прав потребителя (председатель Константин Плотников). Именно поэтому среди прочего наша деятельность в Находке — контроль за поступлением из-за рубежа промышленной и продовольственной продукции. Ведь видим, что многие недобросовестные партнеры с Запада, скидывая некачественную продукцию, превращают регион, город в помойку.

Что касается экологии, взаимодействуем не только с государственными службами соответствующего профиля, но и с предприятиями всех форм собственности. В частности, это касается сброса нечистот в прибрежную зону, состояния воздуха и зеленых массивов, обеспечения безопасной и экологически приемлемой технологии при строительстве, горных разработках.

Но более всего к нам поступают жалобы от жителей города на предмет покупки ими не соответствующего стандартам товара. И мы как общественная организация имеем право подавать гражданские иски в суды от имени граждан, привлекая к ответственности нарушителей.

Важнейшая цель нашей работы — охрана человека как личности, это, прежде всего — следствие канонам конституционных статей. Поэтому в названии Фонда кроме проблем окружающей среды стоит здоровье человека. Это касается не только тех случаев, когда здоровьем нанес удар недоброкачественный продукт.

К примеру, в данном моменте мы работаем с большим числом вкладчиков Торгово-промышленного банка, у многих из которых пошатнулось здоровье в связи с возможностью получения своих денег из банка. А люди это все переживают, несколько человек прямо высказывали мысль о суициде. Таким образом, объект нашей деятельности — здоровье человека, но находящееся за рамками медицины. Безусловно, пусть даже в самых нетипичных случаях посягательство на здоровье человека, как все та же нервотрепка при неполучении своих законных денег в банке, — особенность организации. Поэтому мы какими-либо способами постараемся разрешить ситуацию, сложившуюся в банке, выискать деньги вкладчиков, о процентах уже и речи быть не может.

Для нас самое главное — общественное участие. Денег из государственной казны и муниципального бюджета не берем, членские взносы не просим, но если оказывается благотворительная помощь, не отказываемся. Это, наверное, подумает, что, вот, они открыли «Рога и копыта» под видом экологической организации. Нет, у нас об-

щественный статус. Сегодня одну из главных экологических задач Находки мы видим в том, чтобы портовый город не продолжал оставаться открытыми «воротами Российского государства» для прохода некачественных, нестандартизированных товаров. На данный момент приоритет в работе филиала, что называется прикладное, непосредственное — это права потребителей.

Инспекция по правам потребителей при администрации города, насколько известно, готовит предложения по развитию своей структуры при муниципалитете, дабы эффективнее работать. Мы же уже сформировались для решения серьезных проблем, денег у администрации не протчим. Так как в финансовом плане сами себя обеспечиваем, представляя бесспорные иски в суд. 50 процентов уходит в госбюджет, а другую половину мы имеем право оставлять в обществе.

И еще. Эта общественная организация принципиально отличается от «Гринпис». Их акции — мелкомасштабные, как мы считаем. Вопросы экологии должны ставиться более широко, исходя из их глобальной сути, с привлечением «академических» умов и научно-технического потенциала, в данном случае — края. Ученым более всего известно, как устранить угрозу окружающей среде.

Александр СЫРЦОВ.

### Экология и мы

# ТРОЯНСКИЙ КОНЬ... ИЗ КИТАЯ

**НЕСПЕШНО** двинувшись вдоль торгового ряда на рынках «Южный», обратил внимание на китайку, которая настойчиво предлагала знакомые баллончики вишневого цвета. Вспомнил, что такие видел в прошлом году во Владимир-Александровском — в них был дуст.

Подошла покупательница и стала расспрашивать китайку — для чего этот товар. А та давай его хвалить, мол, чудо-порошок очень хорош против насекомых.

**К СОЖАЛЕНИЮ**, горожане покупали товар у китайки. А ведь многие, если и не знают всю историю, связанную с этим «чудо-порошком», то веро, слышаны о том, как вреден дуст всему живому.

Впервые свойства ДДТ (дихлордифенилтрихлорметилметана), на основе которого изготавливается дуст, изучил в 1937 году швейцарский химик Пауль Мюллер.

В годы второй мировой войны препарат широко применяли в армии США против мух, клопов и вшей. Ему делают рекламу, не изучив досконально всех свойств и последствий. Вскоре его начинают массово использовать в земледелии во

многих странах. А вложенные успехом химик создают многочисленную группу родственных пестицидов.

Первый сигнал бедствия прозвучал в 1960 году в Голландии, где после применения на полях пестицидов погибли сотни тысяч птиц. Люди ужаснулись. Тут стали всплывать другие, ранее замалчиваемые факты. Например, то, что после каждого опрыскивания препаратами погибает множество не только пернатых, но и насекомых, среди них — пчелы. Большинство растений перестало плодоносить.

На эти факты обратила внимание в начале шестидесятых доктор Р.

Карсон. Ее книга «Безмолвная весна» была переведена на многие языки, она произвела огромное впечатление на общественное сознание граждан в США и других развитых странах.

Доктор Р. Карсон сказала горькую правду американцам — многие из них заражены пестицидами. Исследования в США службой общественного здравоохранения доказали, что в любом продукте можно обнаружить ДДТ.

Карсон выявила и такое свойство пестицидов, как способность сохраняться в почве по 10-15 лет, а самого ДДТ — до 30 лет, не распадаясь. А это опасно тем, что постоянное их применение приводит к устойчивому накоплению в земле ядов. Постепенно урожайные земли превращаются в бесплодные.

Оказалось, люди могут отравиться ДДТ, пьтаясь молочными продуктами. Он обнаружен даже в молоке кормящих матерей. Медики отметили четкую связь роста раковых заболеваний с приме-

нением пестицидов. Сведения Карсон настолько возбудили общественность, что созданный президентом США специальный доклад о вредных последствиях применения пестицидов. Тревога специалистов — экологов отозвалась волной репортажей в прессе. Вскоре в законодательном порядке препарат был запрещен.

В нашей стране спохватились в 70-х годах. И даже после запрета в исключительных случаях давался свыше санкции на его использование. Так, до 1983 года только в районе Саяно-Шушенской ГЭС ежегодно рассевалось 40-60 тонн дуста — боролась против энцефалитного клеща. И в Приморье нашли применение ДДТ. В результате гибли пчелы, зайцы. Есть случаи и отравления, даже гибели людей. Запреты обрели более жесткие формы, но вот в нашу жизнь ворвалась стихия дикого рынка, которая смела многие ограничения, включая и разумные. И вновь видны на прилавках ДДТ. Естественно задать вопрос к таможенной службе и центру санитарнадзора — куда они смотрят?!

Юрий НАУМОВ, эксперт Российского экологического союза.

# Испанцы нас научат

Приоритетное значение придается сегодня обучению и постановке современного менеджмента на судоремонтном комплексе — Приморский завод.

С нынешнего года начинают осуществляться программы подготовки менеджских кадров: во второй половине августа первая группа работников предприятия выезжает на стажировку в Испанию.

В ближайшие два-три года на переподготовку российских специалистов планируется затратить около 750 тысяч долларов США. Предполагается проведение лекционных курсов и практических семинаров как с участием испанских и немецких специалистов на Приморском заводе, так и в Испании и Германии. А также постоянная и долговременная работа испанских коллег в судоремонтном комплексе. Все образовательные программы будут профинансированы за счет испанских и европейских финансовых институтов.

Анна ШАДРИНА, директор по связям с общественностью АО «Приморский завод».

Лето-96: торговля и мы

КВАС—ДЛЯ НАС

КАКИМИ бы вкусными ни были «Кока-Кола», «Инвайт», «Пенци» и прочая заморская влага...

Отсутствие бочек к району универсама на началу лета стало основной причиной в задержке торговли квасом на улицах города.

нужды нет. И продажа готова партия напитка, которую попробуют находкинцы в ближайшее время.

Недавно комбинат приобрел компоненты для изготовления таких напитков, как «Прима-малина», «Вишня», «Земляника».

Геннадий РОМАНОВСКИЙ.

Актуальное интервью

СОВЕТ РАБОТАЕТ, НО НЕ ВСЕ В ЕГО СИЛАХ

МНОГНЕ ЛЬГОТЫ гарантирует участникам Великой Отечественной войны Закон «О ветеранах».

НА ЭТОТ и другие вопросы отвечает председатель совета Василий Григорьевич ДОРОФЕЕВ.

пы инвалидности. Оказывается материальная помощь в ремонте жилья, выделяем до 100 тысяч рублей семьям ветеранов.

НОВЫЙ ВИД УСЛУГ

прочо прописался в акционерном обществе «Книга». Выездная торговля художественной и детской литературой.

пницей в поселке Врангель и Южно-Морской Железнодорожной.

Что? Где? Когда?

В память о Питере Берде

ПАМЯТЬ об английском мореплавателе-одиночке Питере Берде, попытавшемся на весельной лодке пересечь Тихий океан и погибшем в пути, будет увековечена в небольшом поселке Врангель на Тихоокеанском побережье России.

26 марта нынешнего года Питер Берд ушел от берега бухты Врангель и сделал четвертую попытку пересечь в одиночку Тихий океан.

Дельтапланерист потерпел неудачу

КРУГОСВЕТНОЕ путешествие на моторном дельтаплане не удалось совершить владивостокскому спортсмену Евгению Ачанькину.

46-летний конструктор дельтапланов надеялся за три месяца обогнуть планету.

Перед стартом дальневосточный икар, на счету которого перелет в России в США через Берингов пролив, сообщил, что дельтаплан он построил собственными руками.

Наркодельцы

из зарубежных стран

НАРКОДЕЛЬЦЫ из Китая, Вьетнама, Кореи, Украины и из Таджикстана все активнее используются для ввоза своего товара в Россию.

Так, за прошедшее полугодие, сообщил генерал, в Приморье выявлено больше тысячи преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Генерал Васильев отметил, что за последнее полугодие сотрудниками милиции Приморского края изъято 164 килограмма марихуаны, 4500 граммов гашишного масла, более 3,6 килограмма опиума.

Хорошо, что тучи

ВОЗМОЖНО, в этом году жителям Приморского побережья не стоит сетовать на то, что большую часть времени небо затянуто тучами.

Календарь дат и событий

(Начало на 1, 2 стр.)

5 АВГУСТА

55 лет назад (5 августа — 16 октября 1941 г.) началась героическая оборона города Одессы.

Национальный праздник Ямайки — День независимости (1961).

5-23 августа в Кингстоне (Ямайка) состоится 2-я сессия Комитета ООН по ликвидации расовой дискриминации.

5-16 августа в Кингстоне (Ямайка) состоится вторая сессия ассамблеи Международного органа по морскому праву (ИСБА).

Основан 16 ноября 1994 г. в Кингстоне (Ямайка) как итог деятельности конференции Подготовительной комиссии для международного органа по морскому праву и международного трибунала по морскому праву.

5-8 августа в Хантсвилле (шт. Алабама, США) состоится 2-я аэрокосмическая конференция и выставка по проблемам создания экологически чистой техники.

6 АВГУСТА

Международный день «Врачи мира — за мир». Отмечается по решению Исполкома Международного движения «Врачи мира — за предотвращение ядерной войны» в день бомбардировки Хиросимы.

День Хиросимы. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия. 51 год назад (1945) американская атомная бомбардировка японский город Хиросимы.

500 лет назад (1486) основан город Санто-Доминго — столица Доминиканской Республики.

Заложен Баудоделом Колумбом младшим братом Христофора Колумба. Один из старейших городов Нового Света, основанных европейцами. С 1844 г. столица Доминиканской Республики.

Национальный праздник Республики Болгария — День провозглашения независимости (1878).

35 лет назад (6-7 августа 1961 г.) был совершен беспрецедентный в истории человечества 25-часовой космический полет советского космического корабля-спутника «Восток-2» пилотируемого лётчиком-космонавтом лейтенантом Г. С. Титовым.

## АОЗТ "Инженерный центр МИР"

предлагает контрактные поставки высококачественного компьютерного оборудования, периферии, программного обеспечения, ортехники различных производителей в сроки от 10 до 75 бизнес-дней в зависимости от вида и наличия на таможенном складе. Посмотрите выборку из нашего прайс-листа:

| Фирма-производитель и описание товара                | Цена USD |
|--|----------|
| IBM PC 130 4/100 M540, 8Mb, VESA, без монитора       | 1100 00  |
| IBM PC 140 P75 M635, 8Mb, PCI без монитора           | 1500 00  |
| HP Vectra VE 4/100 M630 8Mb UltraVGA без монитора    | 1250 00  |
| HP LaserJet 5L 4ppm 600dpi 1Mb A4 PCL5e              | 675 00   |
| Samsung SyncMaster 3LR 14"0,28 1024x768/88Hz MPRII   | 290 00   |
| ViewSonic V14ES 14"0,28 1024x768/72Hz P&P+MPRII I    | 330 00   |
| XEROX Copier 5316 4000 страниц в месяц. Формат А3/А4 | 3350 00  |
| COMPAQ Prolinea e 575 Model 630 без монитора         | 1910 00  |
| Epson LX-300 9-pin 150cps 240dpi 8K A4               | 210 00   |
| Epson Stylus Color IIs A4 360(720)dpi, 170zn/c, 15Kb | 415 00   |
| MS Windows 95 Русская версия                         | 175 00   |
| MS Office Standard for Windows 95 Русская версия     | 350 00   |
| 1C: Бухгалтерия ПРОФ 6.0 для Windows 95              | 200 00   |
| 1C: Бухгалтерия ПРОФ 6.0 для Macintosh               | 200 00   |
| 1C: Бухгалтерия ПРОФ 6.0 для Windows "клиент-сервер" | 400 00   |

На все оборудование предоставляются гарантии. Оплата только в рублях по курсу ЦБ+3%. Кроме того мы предлагаем установку и настройку локальных сетей; постановку бухгалтерского учета на предприятиях, в том числе бюджетных; обучение бухгалтеров предприятий правилам использования 1C: Бухгалтерия; разовые консультации; услуги копирования и ламинирования документов; компьютерный набор и верстку ваших текстов. Приходите на Спортивную 6, второй этаж или в "Культувары" с 10 до 19.

Телефон: 2-55-67; 2-59-12. Факс 70-515. **Обращайтесь прямо сейчас!!!**



Для создания семьи познакомлюсь с мужчиной Мне 46 лет. Находка-3, п.у Ж № 406314.



2 комн. кв. в Партизанске (комн по 22 кв. м. кухня, бол. прихожая, титан, 2 эт., внизу погреб. во дворе хоз. постр. ГАРАЖ) на две жилплощади. Звонить по тел 7 04 10 вечером, 432 30 в раб. вр.

(M 367) 3-комн. кв. нов. пл. (1 эт.) в Юж. м.не на равноценную выше этажом с допл. Т. 7-04-48.

(M 276) 3-комн. кв. в р-не Бархатной (5 эт., балкон, газ, тел.) на две 1-комн. кв. Возможны варианты. Малиновского, 18-77. Тел.: 4-51.00. 4-50-06.



Девушка 19 лет ИЩЕТ ЛЮБУЮ РАБОТУ, специальность повар-официант. Тел. 3-72-84.

Заказы автобусом ПАЗ. Артемовская, 55.



(P 728) САДАМ 3-комн. кв. в р-не Ленинской с тел., гаражом. Т. 4-40-43.



(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52.

УАЗ-469 в хорошем техническом состоянии; т. 5-88-25 в рабочее время.

(П 1381) Гараж в р-не ост. «Гагарина»; тех. паспорт на а-м «Т. Корона» 76 г. Т. 276 50.

(П 1368) Гараж в р-не котельной, недорого. Т. 431 98.

(П 1577) СРОЧНО дача с урожаем (участок 8 с.) в районе П. Русской в обществе «Дорожник», до ост. 2,5 км. Обр.: Ленинградская, 9а, кв. 58.

Дачный участок в об. «Луч» под Врангелем, 11 соток, автобус через каждые полчаса. 15 минут ходьбы; т. 3-71-74.

3-комн. кв. в центре Сов. Гавань Хабаров края, рядом порт Ванно, недорого; т. 4-92-57 после 20.

Щебень — 20, 40, 95000 за куб; ФС-3 — 120000, цемент — 39000 за мешок; фанеру, 4 мм — 35000, американскую сигнализацию; т. 4-54-46.

Дом в Екатериновке, недорого, или ПОМЕЩЕНИЕ на квартиру в Находке. Обр.: Находка, ул. Попова, 1; Екатериновка, ул. Верхняя, 30.

Кап. гараж: 4х7 в р-не Внешэкономбанка (смотр. яма, подвал, свет); к. т. 4-13-53 после 19.

ГАЗ-2410 в хорошем тех. сост.; 5-83-65 после 20.

(П 1569) Стенку «Ольховка». Т. 7-04-43.

(П 1360) Японский муз. центр «Панасони» с компакт-дисками, новый, в упаковке, недорого; т. 5-90-84.



(P 795) НАШЕДШЕГО удостоверение водителя и тех. паспорт на имя Аверьянова А. А. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Парковая, 2, кв. 3.

(P 791) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Зуева В. А. считать действительным.

(P 726) УТЕРЯННЫЙ диплом ФВ 508754 рег. № 928, об окончании высшей школы МВД г. Хабаровска юриста-практика, выданный ВОЗО 27.04.92 г. на имя Филь И. А., считать действительным.

ВНИМАНИЮ автолюбителей и руководителей предприятий!

Ухаживая за своей автомашиной, помните что **ГОЛЬКО НА НАШЕЙ АВТОСТОЯНКЕ** вы сможете привести в порядок автомобиль снаружи и в салоне.

Автоматическая японская моечная машина «Циклон» обеспечит чистоту Вашей техники, которую могут оценить все. Влажная уборка, пылесос, полировка салона умелыми руками создадут уют и комфорт в поездке на любое расстояние;

— с помощью японской специальной машины помыв двигатель;

— взять в аренду сроком до года бокс для автомашины на охраняемой территории;

— воспользоваться услугой предварительной записи на обслуживание техники, включая также замену масла, аккумулятора, уборку багажника, шиномонтаж;

— выбрать для себя удобную форму оплаты. Наши цены Вас устроят.

Здесь же вы можете приобрести любую автомашину из Японии без пробега по дорогам России и зачасти к ним.

Наш адрес: автостоянка напротив стадиона «Приморье». По всем вопросам обращайтесь в рабочие дни с 9 до 18 часов. Тел. 2-50 11.

АО «НАХОДКА—ТОРГМОРТРАНС—СЕРВИС» ПРЕДЛАГАЕТ:

Мясо свинины (категория мясная), экологически чистое, из Сибири, оптом и в розницу. Цена договорная. При оптовых закупках предоставляется скидка.

На территории базы АО «Находка—Торготранс—Сервис» РАБОТАЕТ МАГАЗИН, где вам предлагается широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. Цены ниже рыночных на 15—20 процентов.

Магазин работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

По всем вопросам обращаться по адресу: улица Угольная, 61. Остановка автобуса № 2 «Лесозавод».

Телефоны: 4-35-61, 4-22-05 с 9 до 17 часов.

### Расценки на рекламу и объявления в газете «Находкинский рабочий»:

для частных лиц — 500 руб. за 1 знак (считаются буква, знак препинания, цифра, пробел); для частных предпринимателей — 800 руб. за один знак;

для школ, больниц — 10000 руб. за 1 кв. см плюс 5 процентов налог на рекламу;

для прочих организаций — 12000 руб. за 1 кв. см, плюс 5 процентов налог за рекламу.

Обращаем ваше внимание, что реклама в газете «Находкинский рабочий» — самая действенная, потому что ее прочтет большинство горожан.

Кроме того, объявления в «НР» в настоящее время публикуются В ТЕЧЕНИЕ ОДНОЙ НЕДЕЛИ.

ООО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий, решетки с использованием художественнойковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территории с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95 г.). Тел. 4-84-75.

Управление народного образования, профсоюзный комитет работников образования, коллектив средней школы № 23 выражают глубокое соболезнование учителю средней школы № 23 Проценко Галине Михайловне, семье и близким по поводу безвременной кончины  
**ПРОЦЕНКО**  
Владимира Григорьевича.

Коллектив АО «НСПЗ» скорбит о безвременной кончине старейшего работника завода  
**ЗУЕВА**  
Мизаила Константиновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18,  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (двойной номер),

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15.000. Зак. 5713. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.